

# 九龍婦聯儒學競答賽啟動

梁唐青儀莊丹娜等主禮 蘇麗珍：弘揚國學

文化促進業協會、鑑證斯佳美育協會—聖迪斯哥中國分會、香港油尖旺區家長教輔會聯合會、深水埗婦女協會、美孚婦女會、精英女發展協會、東九龍婦女協會、油尖旺婦女會、新蒲崗婦女協進會



■鄭臻（左）、蘇麗珍（右）致送紀念品予梁唐青儀。李擎攝

香港文匯報訊（記者李擎）由九龍婦女聯會主辦的「『愛』弘揚」儒學尋蹤·傳統中華文化知識——網上競答比賽啟動禮，5月22日假公開大學銀禧學院舉行，行政長官夫人梁唐青儀、署理九龍城民政事務專員莊丹娜等出席主禮，與一衆學生及家長逾四百人歡聚一堂，見證美好一刻。



賽者由即日起可登入www.kwof-loveleapthroughtime.org.hk/quiz/，登記註冊及填寫個人基本資料，參與答題，在比賽中領略中華文化精髓，弘揚國學。

今屆活動邀得行政長官夫人梁唐青儀、中聯辦九龍工作部部長何靖任榮譽贊助人，大會還將「『愛』弘揚」儒學尋蹤經典選粹小冊子贈予參加者，甄選經典詩詞金句。活動初賽由5月下旬至9月上旬舉行，分為小學組和中學組，兩組的前30名將有資格參加9月24日於福建中學附屬學校舉行的現場決賽，角逐組別的冠、亞、季軍。大會將於決賽當日舉行頒獎典禮。

主辦機構冀學生傳承國粹

九龍婦女聯會主席蘇麗珍表示，活動收錄了古典詩歌中體現儒學思想的金句，希望同學們能透過這些詩句更進一步了解中華傳統文化，學習為人處世的道理，繼承傳統，弘揚國學。

參加者可藉由競答比賽熟悉古典詩詞歌賦，提升語文修養和沉澱古文知識，運用課外所得輔助課堂學習，全面提高中文學習能力。希望參加活動的同學能學以致用，弘揚傳統智慧，邁向精彩人生。

莊丹娜表示，儒學是中華傳統文化基礎和主流，在社會層面上提倡禮樂中庸，在國家層面上提倡為政以德，在國際層面上提倡天下一家，是希望青少年能透過活動學習文化經

典，進一步感受孔教儒學，提升個人品德修養，修身養性，共創和諧社會。

潘國華方向東高家裕等出席

出席嘉賓尚包括：九龍城區議會主席潘國華，中聯辦九龍工作部宣教處處長方向東，香港校董學會主席高家裕，九龍婦女聯會榮譽會長黃曾自香、名譽會長蕭莫靜璇、會長鄭臻、副主席白宛蘭等。

據悉，九龍婦女聯會已在2014年和2015年連續舉辦兩屆儒學尋蹤傳統文化知識競答比賽系列活動，累計共有118間學校、逾63,367人次參加，其寓教於樂的方式獲得學校、家長及同學的正面反饋。



■賓主一同為「『愛』弘揚」儒學尋蹤·傳統中華文化知識——網上競答比賽2016主持啟動儀式。李擎攝

香港文匯報訊（記者陳庭佳）全國政協文史和學習委員會昨日在港召開香港回歸20周年文史資料徵集工作座談會。十二屆全國政協文史和學習委員會副主任葉小文、李家祥、王國強、林淑儀、譚錦球、陳惠豐（駐會）出席會議，中聯辦有關部門負責人員到會。陳惠豐、葉小文分別講話，譚錦球主持會議。

工作座談會昨港舉行

陳惠豐在會上簡要介紹本屆全國政協文史和學習委員會的機構設置、職能職責，介紹了文史資料工作的特點、徵集香港回歸歷程文史資料的要求和相關工作安排。他指出，人民政協文史資料工作是已故總理周恩來親自倡導和培育起來的，人民政協開展文史資料工作，主要是通過組織政協委員及其所聯繫的社會各界人士，記述「親歷、親見、親聞」的重要歷史事件和歷史人物，發揮「匡史書之誤、補檔案之缺、輔史學之證」的重要作用。

與會委員一致認為，香港回歸祖國近20年來，在中央政府和內地的大力支持下，特區政府團結帶領香港各界人士，攻克克難，砥礪奮進，充分發揮「一國兩制」的制度優勢，保持香港社會經濟政治大局穩定，推動各項事業向前發展，不斷取得新成就、新進步。實踐充分證明，「一國兩制」在香港取得了舉世公認的成功。港區政協委員把香港回歸近20年來「親歷、親見、親聞」的重大事件和重要人物記錄下來，更好地反映香港發展的歷史進程和鮮明特色，彰顯香港民眾昂揚奮進的創新創業精神，能夠為香港經濟社會發展積累豐富的資料，提供有益的借鑒。

葉小文總結講話

葉小文在總結講話中指出，港區政協委員廣泛聯繫香港社會各階層、各界別、各方面的人士，有着豐富的人生閱歷，經歷了香港的風雲巨變，見證了香港回歸祖國的歷史時刻，為香港繁榮穩定發展作出了突出貢獻。同時，還努力為香港發展和國家發展凝聚共識，匯聚力量，在人民政協發展史上書寫了濃墨重彩的篇章。通過撰寫「三親」史料，可以進一步講清楚香港回歸以來的發展進步和巨大成就，記述闡釋香港發展進步的路徑、軌跡和原因，弘揚香港同胞的愛國愛港精神，激勵包括香港同胞在內的中華兒女，為保持香港長期繁榮穩定，實現中華民族偉大復興的「中國夢」，作出新的更大貢獻。

本次座談會由全國政協文史和學習委員會、香港文史編輯委員會主辦。十一屆全國政協文史和學習委員會副主任施子清，香港文史編輯委員會委員、部分全國政協常委、全國政協委員及港區省級政協委員共計三十餘人出席會議。

## 潮商接待河南商務廳長



■潮商接待由河南省商務廳廳長焦錦森率領的河南省商務廳訪問團。

香港文匯報訊（記者子京）由河南省商務廳廳長焦錦森率領的代表團日前到訪香港潮州商會，受到會長張成雄，永遠榮譽會長蔡衍濤、許學之的熱情接待，雙方親切交流，共謀合作。

張成雄向來賓介紹潮州商會時指，該會創立於1921年，一直保持優良傳統，積極為會員及鄉親拓展商機，推動與內地的經貿活動，令該會成為海內外商界的橋樑和平臺，並不斷推動會務向專業化、年輕化及國際化的方向發展，期望更好地為海內外朋友和鄉親服務。

焦錦森表示，是次到訪目的是從商務合作、交通運輸、航空物流、民航發展等方面向香港商界取經，又指河南與潮州商會淵源深厚，經常互訪，雙方保持着友好關係。他希望未來雙方能建立起更緊密合作關係，共同為國家「一帶一路」的偉大戰略構思貢獻力量，並為推動香港與河南的經濟發展而努力。

## 廈大EMBA深圳校友會成立

香港文匯報訊（記者子京）5月21日，廈門大學EMBA深圳校友會（簡稱：深圳校友會）假深圳市大中華喜來登酒店舉行成立典禮。廈門大學黨委副書記、副校長李建發，全國政協委員周天鴻，廣東省福建商會會長李賢義，廣東省福建商會會長許明金等蒞臨主禮，鄭耀南榮膺廈門大學EMBA深圳校友會會長。賓主逾500人共襄盛會，氣氛熱烈。

李建發周天鴻李賢義等主禮

李建發致辭，冀深圳校友會秉承「聯繫感情、整合資源、拓展思路、共同發展」的宗旨，成為一個新的「南方之強」大家庭，加強廈門大學校友間的溝通與合作，為優秀企業家和高層管理的精英打造一個開放的交流平台。

鄭耀南致辭表示，深圳校友會將不負重託，不辱使命，繼續秉承廈門大學「自強不息，止於至善」的校訓，延續廈門大學EMBA終生教育的使命，把深圳校友會建設好、辦理好、發展好。他還表示，深圳校友會成立後將有「一二三」系列活動：即一年一場晚會，兩場主題活動，三場分享活動，同時將與廈門大學EMBA聯合會、廣東廈門大學校友會、深圳廈門大學校友會、東莞廈門大學校友會以及廈門大學EMBA中心展開各項分享和互助活動。他希望通過校友會，擴大廈門大學在深圳的影響力和知名度，令廈大校友在校友會平台上獲得更多學識和成長的機會。

鄭耀南張志聰捐贈1,100萬

世界上最無私、最平等的關係就是同學間的關係，深圳校友會拉近了同學們的距離。鄭耀南激動地說：



■賓主於廈門大學EMBA深圳校友會成立典禮上合影。

「從今天起，我們廈門大學EMBA校友終於在深圳有自己的家了！濃濃母校情，依依校友心，從今往後，我們可以在這裡敘友情、謀發展，希望今天能作為一個起點，讓我們在未來多走動、多交往。」

典禮上，鄭耀南捐贈人民幣1,000萬元、張志聰捐贈人民幣100萬元回饋母校，用於學術研究。

冀打造深圳最頂級人脈圈

深圳校友會將打造深圳最頂級的人脈圈，共用資源和視界。各界精英通過校友會平臺交流和分享經驗，使校友的管理能力得到廣泛提升，人際網絡高度拓寬，核心競爭力大大增強，從而在未來參與到世界級競爭當中。

廈門大學EMBA深圳校友會理監事會主要成員尚包括：監事長張志聰，副會長兼秘書長張優，榮譽會長葉玉敬、莊重。

## 兩岸和平發展聯總訪孫中山故居



■參訪團在「孫中山紀念館」前合影。

香港文匯報訊（記者子京）為紀念孫中山先生誕辰150周年，兩岸和平發展聯合總會日前組織會員和青少年共95人，赴廣東省中山市翠亨村孫中山故居、孫中山博物館，緬懷孫中山先生為民族獨立、社會進步、人民幸福所建立的歷史功勳，學習其愛國思想、革命意志和進取精神，激勵眾人維護兩岸關係和平發展，推進祖國和平統一大業。

蘇永安任團長 林慶和接待

參訪團由該會理事長蘇永安擔任團長，榮譽會長廣兆、孫中山曾侄孫孫必達、執行會長吳天賜擔任顧問。參訪活動得到中聯辦台務部重視，副部長李堅怡等參加。中山市台灣事務局局長林慶和等領導熱情接待。

林慶和表示，他受市政府領導的委託，代表該局對兩岸和平發展聯合總會參訪團表示熱烈歡迎。中山市作為孫中山先生的家鄉，每年吸引上百萬人次的海內外遊客來參觀、旅遊、瞻仰。為紀念孫中山誕辰150周年，市政府計劃舉行「紀念大會」、「中山論壇」等系列活動。市政府提出「發展是最好的紀念」，得益於孫中山在兩岸及全球華僑華人中的特殊地位和影響力，中山市冀憑借珠江口岸交通區位優勢加快建設，今後來中山市與周邊城市將更方便。

蘇永安表示，中山市是全國唯一以偉人名字命名的城市，通過參觀，大家上了一堂愛國主義教育課。目前兩岸關係面臨新的形勢，繼續弘揚中山先生的愛國精神，對反對「台獨」，維護「九二共識」，有着重大意義。該會成立7年來，堅持、秉承、發揚中山先生「天下為公」的精神，為推動兩岸和平發展做了不少有益工作，得到社會各界肯定。希望今後雙方攜手為兩岸和平發展、實現中華民族偉大復興共同努力。

林廣兆強調，今年是孫中山誕辰150周年，香港各界將舉辦系列紀念活動。孫中山先生在海外非常有影響力，他希望多組織青少年到孫中山故居參訪，推動兩岸三地青年創業交流，傳承孫中山先生的愛國精神。

訪問團此行還參觀了開平「自力村碉樓群」、「赤坎古鎮」、新會「梁啟超故居」等地，了解嶺南僑鄉的歷史風情和城市建設新貌。